

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Sábado 29 de Enero de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2.585

Una situación que hiere sentimientos y debe ser corregida.

En otro lugar de este mismo número, Sección de Extramuros, se refiere nuestro compañero en dicha barriada, al mismo hecho que nosotros no queremos dejar sin comentario.

Ayer, unos deudos y amigos, que fueron a depositar en su definitiva sepultura el cadáver de una respetable señora, que en vida fué dama creyente y cuidadosa de practicar, encontraron con la desagradable sorpresa de que en la Necrópolis no había cura, que rezara el responso que es práctica piadosa, y del que no se resignan a prescindir las familias creyentes.

Ese responso orado al pie del nicho, tiene, sobre su valor ritual rogante y caritativo, ese otro que rodea a lo que es tradición, costumbre y educación de una raza; es como la postrer palabra, el último saludo, la póstuma comunicación entre las almas de los que se van y la del que se queda, adornada de emotividades tan intensas, que aún los más descreídos, al llegar el momento cumbre, que para ellos tienen cuando menos valor de imponente saludo terminal, en el que las palabras en latín, incluso por menos entendidas, carecen de la familiaridad del lenguaje diario, y ganan en esa imponencia que obliga a pensar en algo indefinido y abstracto, ante el que siempre hay una humillación y destocamiento reverente de cabezas. Es el último momento en que el hombre, sin entrar en el absurdo espiritual,

cree que le ve y le escucha e muerto, porque aún entre ellos no se interpuso la fatídica losa. Y si esto es para los no creyentes, que no será para los que piensan en el inmenso dolor que expresaría, si pudiera expresarlo, el cadáver de una mujer practicante, al verse privada de esta asistencia a su alma.

No fué el de ayer, el primer hecho de esta naturaleza que se ha registrado en nuestro hipogeo. Enfermo el Capellán del Cementerio, y atentos algunos buenos sacerdotes a que no pierda el sueldo municipal al ser sustituido, otro se prestó a desempeñar sus funciones; pero no siempre ello se hace posible, ya que cuantas veces otras atenciones sacerdotales de la inmediata obligación del sustituto se le presentan, los cadáveres quedan sin el responso tradicional.

El hecho de ayer, no diferenciándose de otros anteriores, sino en la mayor violencia en la protesta de los deudos, que dieron oficialidad al abandono, al formular la denuncia al Alcalde, por conducto de la Guardia municipal. El remedio parece fácil, pues según nuestras noticias hay un sacerdote que se ha ofrecido para ejercer la capellanía del Cementerio gratuitamente, a fin de que el titular enfermo, no pierda su sueldo, único medio de subsistencia de que dispone.

Al parte producido, unimos nosotros estas líneas, en las que más que protesta, hemos querido poner un llamamiento a la corrección.

sesiones, en la parroquia de San Antonio, para celebrar cabildo general de cuentas y elecciones.

Los comprobantes de las cuentas del año, se hallan expuestos en dicha sala, a la disposición de los señores esclavos que deseen examinarlos, desde las dos a cuatro de la tarde.

En Santa María

Mañana domingo, a las once y media, se cantará en el altar de Nuestro Padre Jesús Nazareno, una Misa solemne, que oficiará el notable tenor padre Laborda, y que costea una ferviente devota que actualmente se halla en Cádiz.

Sepelio

Precedido de la cruz parroquial del Sagrario (Catedral Vieja), fué conducido a su última morada el cadáver del antiguo y probo empleado de la contaduría eclesiástica, don Antonio del Castillo y Mora (q. s. g. g.).

A pesar de la crudeza del tiempo, asistió una nutrida concurrencia, entre la que vimos a los canónigos señores Nátera y Marchante, beneficiados señores Flores, Javaloyes, Mariscal, Molina, Arenas, Sánchez Cañamaque, sacristán mayor señor Fuentes, P. Carbonel, cura de la parroquia de Santiago, de Medina, y todo el personal de la Santa Iglesia Catedral, infinidad de amistades del extinto, que sentimos no recordar.

Presidían el duelo los muy ilustres señores canónigos contadores mayores don Antonio Morales y doctor don Manuel Troitino, magistral; don Manuel Zazurca, beneficiado, don Andrés Contreras, y don Ramón del Castillo, hijo del finado.

Dios recoja en su santo seno el alma del que en vida fué nuestro particular y buen amigo.

Pedimos por caridad una oración al Altísimo por el alma del difunto.

Han venido a Cádiz, a fin de gestionar varios asuntos de interés para la población, el señor alcalde y secretario del Ayuntamiento de Chipiona.

LA ACTUALIDAD

Crisis extraña

El diario portugués «O Seculo» dice que los médicos de aquella ciudad atraviesan una crisis jamás conocida. Y ello lo motiva que numerosas familias oeguidas de un mismo pensamiento extraño, han dado por no llamar al médico en caso alguno de enfermedad.

¿Explicación? Ninguna. Allí nadie sabe el porqué se ha llegado a tal situación, pero lo evidente es que los médicos, careciendo de visitas, se encuentran sin oficio y por tanto sin beneficios... y la verdad, es lo que dicen ellos, ¡hay que comer y la vida es tan caral...!

Es muy corto el espacio que la prensa portuguesa dedica a este asunto, que fijándose detenidamente es de una importancia transcendental.

Calcular lo que representa estar siete u ocho años supeditado a un estudio costoso y delicado, para que una vez hecho, terminado, venga toda una ciudad entera en dar por la manía de negar su actuación al médico... ¡y lo peor del caso no estriba en esta manía, no, sino en que la casualidad, con sonrisa flemática, haga que en el pueblo, durante esta temporada de «boicot» a los médicos, no aote defunción alguna, es decir, sea la región más saludable de todo Portugal!... ¡Sería asombroso!...

ROUBAN.

LETRAS A LA VISTA

Indudablemente, unos de los detalles más característicos del Carnaval de Cádiz son las comparsas que organizan los chicos de buen humor y pocas pesetas, para piropear a las gaditanas; criticar (¡eso fué antes!) los acuerdos de los municipios, y ganarse un puñado de perras.

Con uno o dos meses de anticipación a la fiesta, se forman los coros, se recauda lo necesario para la indumentaria, y apenas se reúnen ocho o diez duros, ya están informándose del domicilio del algún poeta económico que no sea de la Hispano Americana, naturalmente, que escriba los cantables.

—¿Está en casa Perico el coplero?—preguntan al llegar a la mansión del vate anónimo.

—¡El poeta, querrán ustedes decir!—replica su mujer, indignada.—¿Qué desean ustedes?

—Venimos a encargarle dos docenas y media de coplas que necesitamos.

—Buena. Entren ustedes en despacho; él vuelve enseguida, porque hace ya un rato que salió a nitregar un par de babuchas... ¡Qué quieren ustedes!; como la poesía ha decaído tanto, ha tenido que dedicarse a remendón...

A los pocos momentos entra el tío Pedro con un par de zapatos viejos en una mano, y en la otra quince céntimos de tachuelas y un papel de manteca del reino, con bastante margarina.

—Estos jóvenes quieren hablarle—le dice la esposa.

—Ustedes dirán—responde el poeta, sentándose magestuosamente en la banquilla.—¿Se trata de alguna compostura?... Yo pongo unas medias sueltas claveteadas, que duran un año.

—No se trata de eso. Es que *habemos forma* un coro.

—Comprendido, y quieren ustedes que yo escriba las coplas. ¿Cuántas docenas necesitan?

—Tres, si no cuestan muy caras.

—A tres reales la docena.

—¡Qué barbaridad!

—Les parece mucho? Pues entonces a veinte y un cuartos y no hay más que decir.

—¿Y cuándo estarán escritas?

—Mañana por la noche. Enseguida que le eche a estos zapatos palas y medias sueltas, me pongo a inspirarme.

Quince o veinte días antes de Carnaval, reniegan de su suerte los vecinos de algunas casas, porque no pueden dormir temprano ni hablar en voz baja de los intereses de la familia.

—Pero, ¿no oyes?—dice el marido.—¡Esto es un escándalo! ¿Qué hacen los chicos de ahí junto?

—Cantar.

—Pues, cualquiera pensaría

al oírlos, que están atacados de hidrofobia!...

Al llegar al carnaval, en algunas casas les prohíben la entrada a las comparsas y apenas oyen el ruido de los acordeones y las guitarras, abre el mozo el cancel de la puerta y le dice al director del coro:

—¡Aquí no queremos musical!—Diga usted al señorito—con testa el director del coro—que están «Los políticos en aguardiente» y que traen coplas nuevas.

El criado se retira y vuelve, a poco, diciendo:

—Dice el señorito que lo sienten mucho, pero que desde anoche a las nueve y media es amigo de don Sebastián Ayala.

En cambio, en otras partes reciben a los chicos del coro con la mayor complacencia, y hasta los convidan a beber una copa.

—¡Adelante, muchachos!—dice el dueño de la casa.—¡Vaya un cigarrillo!

La comparsa forma corro en el patio, dejando en medio al director, y comienza a cantar esta *espiritual* y *sentidísima* copla:

«Mi prima Paca tiene la cara pringosa, las narices sucias, y las medias rotas...»

Cuando terminan el cuplet, todos los oyentes tienen el estómago en disposición de tomar un purgante.

Afortunadamente este año, gracias a la feliz iniciativa de la Comisión de Fomento, habrá una comparsa modelo, con inspirada música y de cultísimas canciones.

—¡Ya verá usted!—nos decía ayer una señora.—Se cantarán coplas finas que podamos escucharlas sin ruborizarnos. El Carnaval pasado tuvimos mi hija y yo, que salir con algodones en los oídos, porque ¡se oían unas cosas!...

Nosotros ya nos figuramos como será la comparsa modelo: irá lujosamente trajeadada, ocupando un magnífico automóvil Buick y escoltada por municipales a caballo.

Se parará, pulsará las vihuelas y cantará una cosa así o parecida:

«Filis, la de labios rojos, fué con Flérida, la bella, y con Petronio, su novio, a tomar un té en Viena.

Allí se dijeron mimos; allí se dijeron flores; y lo que pa ó después lo sabe Salvador Robles!...

Esto siquiera se podrá oír porque es fino, erudito y ¡pasa en Viena!

M. FERNÁNDEZ MAYO.

Los actos en memoria del señor Van der Biest

El funeral

Hoy a las once y en la iglesia parroquial del Rosario, se ha celebrado un solemne funeral aplicado por el eterno descanso del alma del que fué en vida digno consul de Venezuela en Andalucía, don Edmundo van der Biest.

En la iglesia se encontraban muchas personalidades de la amistad del finado, figurando en el duelo el Excmo. Sr. Gobernador civil, don Luis Lössada; Alcalde de Cádiz, don Agustín Blázquez; Presidente de la Diputación, señor conde de Villamar; Comandante de Marina, don Eduardo Pasquin; don Angel Miguel Queremel, sobrino del finado y nnevo consul de Venezuela en Andalucía; consul interino de Chile, don Aurelio Prieto; consul del Uruguay, don Carlos M. de Vallejo; consul de Sto. Domingo, don Emilio León; consul de Cuba, don José Gii de Pablos; don Eduardo de Ory, don Modesto Ponce, don Emilio Arnáiz Blasco, don Rafael Parodi, don Joaquín Fernández Ropeto y don Sebastián Ayala.

Actuó de presté el señor Cura de la parroquia don Francisco Bonassi, ministro de diácono y subdiácono, respectivamente, por los señores don Eduardo Martín Cordero y don Antonio Sánchez Pérez.

Por el padre Gómez Mora y el señor Estévez, pulsando el armonio el maestro Cala, se cantó la Misa de Requiem, a dos voces, del P. Barat.

Al Ofertorio, el señor Gómez Mora cantó el solo de tenor del maestro J. Niette.

Terminada la Misa se cantó solemne Responso de Larregla, finalizado el cual, pasaron todos a la sacristía, donde hicieron constar al señor Queremel, una vez más, el sentimiento que produjo la pérdida de tan querido amigo.

Un regalo

El industrial de esta plaza don José del Corripio, ha regalado el magnífico cristal de luna biselado, que protege la lápida colocada en el nicho.

Ha sido muy elogiado este generoso rasgo del señor Corripio, que ha querido de este modo, rendir un póstumo tributo al que en vida fué su excelente amigo.

En el Cementerio.—Descubrimiento de la lápida

Cubierto con un amplio paño, encontrábase en el Cementerio el nicho que encierra los restos del señor Van der Biest.

Entre otras numerosas personas, fueron lleganda el Gobernador civil señor Lössada, el militar señor Fernández Heredia, comandante de Marina señor Pasquin, consul encargado de Venezuela señor Prieto, consul del Uruguay señor Vallejo, capitán médico don Nicolás Bonet, don Eduardo de Ory, director espiritual del finado don Francisco Rendón, poeta y consul en Andalucía de Venezuela señor Queremel y otros muchos señores.

El iniciador del homenaje, señor Vallejo, una vez reunidos todos los asistentes, tiró de la cortina que cubría la lápida que el Cuerpo Consular dedica al señor Van der Biest, y que por cierto constituye una acabada obra artística digna de la firma del señor Gargallo.

Don Carlos M. de Vallejo, pronunció el siguiente brillante discurso:

Discurso del Consul del Uruguay

Señores miembros del Cuerpo Consular; señor encargado del Consulado de Venezuela; señores:

Allá en sus años juveniles, cuando apenas se insinuaba el

bozo de la adolescencia sobre el labio sensual y varonil, un muchacho soñador y romántico con «la cabeza cargada de visiones» abandonó a coro su ciudad natal, atraído por el encanto sugestionador de la bella Caracas. Aquel triste rincón provinciano que recibe las brisas salobres y yodadas que flotan sobre las aguas del Mar Caribe, era un pequeño y árido escenario para el desenvolvimiento de aquel gran espíritu angustiosamente lírico, que se asfixiaba entre los abrasados médanos de sus riberas.

Aquel campo polvoriento, erizado de cardales ásperos y aque llas tierras reseca por un sol salvaje de trópico, le saturaban de tristezas.

En estrecho recinto de aquel municipio vegetativo, sin más amparo que la sombra melancólica de su iglesia colonial, su alma inquieta se enfermaba de místico pavor supersticioso. Y en ese monólogo íntimo que le impulsaba a la conquista de lo desconocido, sintió que se sacudían en él las primeras fibras sonoras, en tanto que la fantasía y la quimera, iban tejiendo la urdimbre complicada de sus nacientes sueños de belleza, al mismo tiempo que ensayaba el aleteo inicial de su vuelo migratorio.

Tiene párrafos de elogio para el poeta y sigue diciendo:

A diferencia de muchos sudamericanos, no quiso refugiarse en la frondosa copa del viejo roble de Víctor Hugo, que decoraba el jardín de París. Mas, por fortuna, la providencia de un decreto oficial, conocedora de sus anhelos, lo trajo a nuestro lado.

El ruiseñor americano, tejió entonces su nido en las llorosas ramas del sauce melancólico de Becquer, plantado junto a la verde encina de Quevedo, para enmudecer, más tarde, bajo la transparencia reverberante de este espléndido cielo andaluz, evocador de aquel otro límpido y luminoso que cobijó en Venezuela sus alegres correrías inocentes...

Termina diciendo: Ahora, con acto recordatorio y justiciero, hemos venido aquí, a grabar en el mármol de una loza funeraria, el nombre de Edmundo van der Biest, que supo destacarse—sin detrimento del noble ejercicio de la lírica—en su corta pero brillante carrera consular. Frente al desenlace trágico que malogró su vida, venimos también a rendir culto a aquel carácter bondadoso de privilegiada inteligencia que llevó a cuestras, sin fatigas, el amoroso peso de la Patria de Bolívar.

Por ello, repetimos aquí los versos del poeta:

«Nunca fué más honda la profundidad ni más implacable la fatalidad.»

En nombre del Cuerpo Consular acreditado en Cádiz, os entrego en custodia, señor Encargado del Consulado de Venezuela, esta placa que cierran su cuerpo en transformación, hasta el día, acaso no distante en que sus despojos mortales, descansan para siempre en el seno materno de su tierra natal.

Contestu el Sr. Prieto.

Acto seguido, contestó el señor Prieto, encargado en Cádiz de los asuntos de Venezuela, con un sabio y sentido discurso, que fué muy elogiado, dándose con ello por terminado el acto.

Dicho discurso es el siguiente:

Señores: En mi carácter de Encargado del Consulado de los Estados Unidos de Venezuela en Cádiz, contesto al elocente y breve discurso del consul del Uru-

Notas de Extramuros

Ayer tarde fué conducido a su última morada el cadáver de la señora doña Josefa Luisa Rodríguez, de Rey.

Al llegar al cementerio católico, para la inhumación del cadáver, se encontraron sorprendidos con que no había en la necrópolis ningún sacerdote que rezara el último responso ante la sepultura, como es vieja práctica en nuestra necrópolis.

Los señores que presidían el duelo, protestaron de semejante abandono, denunciando a la guardia municipal la circunstancia que publicamos, tomando nota el guardia número 59, para dar traslado a sus superiores del hecho denunciado.

Nosotros, por nuestra parte, publicamos lo ocurrido para que llegue a conocimiento del vicario general de la diócesis, porque creemos que esto no debe quedar impune.

En el pequeño trozo de calle que dá espalda al «Restaurant de San José», que tiene por nombre Sánchez Caviedes, porque había un pequeño bache en el centro de la calle, hace cuatro días que hay dedicada una cuadrilla de hombres para su composición; en cambio, a la calle Adriano, que está por completo intrasitable, ni siquiera se acuerdan de echarle un poco de grava y tierra, para poder saltar por lo menos las lagunas que se forman.

Por más que pensamos, no se vé la razón ni la lógica, por ninguna parte.

Notas del día

Venerable Esclavitud

La Venerable e Inmemorial Esclavitud del Santísimo Sacramento y Animas Benditas, se reúne el día 30 del corriente, a las ocho y media en punto de la noche, en su sala propia de

Viajeros

guay, Sr. Vallejo, quien en nombre del Cuerpo Consular acreditado en esta, ofrece este sencillo recuerdo de noble confraternidad, a la memoria de nuestro inolvidable colega señor don Edmundo Van der Biest, cónsul que fué de Venezuela en Andalucía, cuya desaparición prematura e imprevisible en nuestro apretado grupo, fuerte en identificaciones y en ideales, un vacío francamente profundo sobre el que lloramos todavía sincera y calladamente.

Ya la palabra cálida y acertada del Sr. Vallejo ha sintetizado, la personalidad del ilustre desaparecido en términos justiceros y conceptuosos llenos de honda belleza, para aventurarme yo ahora en términos literarios que desconozco por completo.

Me concretaré, pues, a expresar mi agradecimiento en nombre del Gobierno de Venezuela, de la Legación en Madrid, y en el mío propio como Encargado del Consulado y como amigo personal difunto y en nombre también de su deudo presente Sr. D. Angel Miguel Queremel, al honorable Cuerpo Consular, a las autoridades de Cádiz y a todos los señores aquí presentes que han tenido la deferencia de concurrir a este doloroso acto.

He dicho.

Del Ayuntamiento

Notas del registro

La sección de Arbitrios trasladó a don Francisco Rodríguez Bonal, acuerdo de la Permanente con relación a una instancia presentada por el interesado.

Al señor don José Fernández Polo, se le autoriza el despacho de medicinas para la Beneficencia, en su oficina de Farmacia, Obispo Calvo y Valero 24 y 26.

Al señor Gobernador civil se le remite certificado del estado mental de Antonio González Rodríguez.

Don José Rodríguez Ramos, es autorizado para que instale dos motores eléctricos en la calle P'ocía 11.

La demanda de los ministros inferiores

He aquí el aditamento que con respecto a la instancia presentada al Excmo. Sr. Presidente del Consejo en su reciente visita a Cádiz y que hoy se le traslada al Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia:

«Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia.

Excmo. Sr.:

Tuvimos el gusto en reciente y grata visita, que hiciera a esta ciudad el gran español y presidente de los Consejos de la Corona, Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera, y doblemente nos alegramos y honramos de recibir a tan sabio gobernante y hacerle entrega de una instancia, que en este pliego transcribimos, y que condensa la latente aspiración de aquellos ministros inferiores del culto, que sin estar ordenados «in Sacris» no dejan por eso de coadyuvar con los señores sacerdotes el trabajo y laboriosa aplicación que significa el servicio eclesiástico, tanto en las catedrales como en las parroquias e iglesias filiales.

Ahora también le permitimos, la satisfacción de recibir la visita de V. E., dignísimo compañero de aquel presidente e integerrimo magistrado del cual se percibe su obra justificadora cuando en Cádiz fué presidente de esta Audiencia provincial, y a V. E. queremos hacerle el ruego que hicimos al señor Primo de Rivera, tanto más en cuanto que es vuestro departamento, y mucho más de vuestra notoria y envidiable equidad el resolver en la instancia de referencia, no dudando que lo por V. E. resuelto será aceptado por nosotros, que intensamente agradecidos rogamos a Dios guarde la vida de V. E. muchos años.

Cádiz 2.º de Enero de 1900.—Manuel Martínez de los Reyes, Salmista de la Catedral.

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. — Dr. José J. de la Cuesta. — J. R. de Santa Cruz

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla pequeña 1 peseta. - Id. grande, 1,50. - De venta en perfumerías y droguerías

Podidos: Hilos de R. J. Chévarri, Lealtad 12, Madrid.

†

PRIMER ANIVERSARIO

La Misa con Sacramento y responso que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Lunes 31 del corriente a las 10 de la mañana, será aplicada por el etc no descanso del alma del,

SEÑOR DON

Enrique Gómez Rodríguez

(Q. S. G. G.)

Falleció en igual fecha del año anterior, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

Su viuda e hijos y demás parientes y afectos, suplican a sus relaciones encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por lo que les quedarán reconocidos.

El Excelentísimo e Ilustrísimo Sr. Obispo de Cádiz se ha dignado conceder cuarenta días de indulgencias por cada acto de piedad que apliquen por el alma del finado.

En el Gobierno civil

Visitas

Visitaren al señor gobernador civil en su despacho oficial, el señor alcalde de Los Barrios.

Nuevos agentes de Vigilancia

La Dirección General de Seguridad, comunica al señor gobernador civil haber sido nombrados vigilantes de segunda clase, en la provincia de Cádiz, don Manuel Machado Corral, don Sebastián Ortiz Guzmán y don Antonio Navas Galiano.

CONSERVATORIO ODERO

CONCIERTO

El día 31 del mes corriente, tendrá lugar en el local de este Conservatorio, el primer concierto anual, que el mismo dedica a los señores socios y sus familias, con el programa que se inserta a continuación:

PROGRAMA

Primera parte

Quinteto óp. 44, para piano e instrumentos de cuerda, Schumann.

Allegro brillante, in modo d' una marcia, Scherzo, molto vivace.

Por la señora de Delgado de Mendonza (piano), señora Sánchez-Contador de Benvenuti y señor de Rivas (violín primero), señores Castro y Bastardi (violín segundo), señores de Paz y Lubet (vola), señor Gutiérrez de la Paz (violoncello) y señor Arean (contrabajo).

Segunda parte

Sonata número 14 (Claro de Luna), Beethoven.

(a) Adagio.
(b) Allegretto.
(c) Presto.

Para piano, por la profesora de este conservatorio, señorita Isabel Lagares.

Tercera parte

Vals óp. 69, número 2, Chopin.

Scherzo, impromptu, Augusto Durand.

Para piano, por la profesora

de este Conservatorio, señorita Carmen García Sánchez.

Balada tercera, óp. 47, Chopin.

Para piano, por la señorita Claudina Fernández Mota y Solórzano, profesora de este Conservatorio.

Aria coreada de la ópera «Semiramis», Rossini.

Por las alumnas de la clase de canto de la señorita Carmen de Rivas y Ruiz; (piano) señorita Concepción de Rivas, profesora de este Conservatorio; solista Srta. Elena Morales Olmedo (soprano), conjunto coral; señoritas Emma Fernández Mota y Solórzano, Amparo Sierra, Concepción Rodríguez Pantoja, Carmen López de Palacio, María Luisa Rubio Quintana, Carmen Rubio Quintana, Providencia de las Heras, Isidora Crespo Pajares, Engracia Estévez Martínez, María Luisa Crespo Pajares, Josefa Muñoz Pérez, Elena Crespo Pajares, Africa Jiménez Güell, María Luisa Fernández Misa, Mercedes Jiménez Güell, Delia Smith Medina, Julia Gutiérrez de la Paz, Matilde Bastardi Márquez, María Luisa Martín Grazzia, Carmen Ungo de Velasco, Julia Mediavilla Villena, Amalia María García de la Torre, María del Carmen García de la Torre y María Frizzon.

Sirve de invitación para este acto el carnet de identidad, que como saben los señores socios es el último recibo.

No se rebajan los derechos

de la sal de Cádiz

Días pasado, publicamos un artículo sobre la conveniencia de estudiar medios de intensificar las exportaciones e importaciones por la bahía de Cádiz.

En nuestra sección telegráfica de anoche, dimos la noticia de don Basilio Paraiso, publicada en «El Imparcial» un artículo en el que sostenía la tesis de que para intensificar la conquista de mercados para los productos nacionales, era preferible el procedimiento de convenios referentes a productos determinados, a la manera de lo logrado en la Argentina por Italia para sus vinos, que el de

Gran Teatro Falla

Selecto Concierto Benéfico

Espectáculo de Gala ofrecido por el eminente cantante

SR. LABORDA

Domingo 30 de Enero a las SEIS Y MEDIA de la tarde

A esta audición de nuevos e importantes números musicales, está invitado el

Excelentísimo Sr. Ministro de Gracia y Justicia

Venta de localidades en la Cervecería Inglesa.

FABRICAS DE HIELO

Esmeraldo Dominguez

CADIZ :: SEVILLA

Servicio rápido de trituración.—Despacho a todas horas
Comparen con la competencia, PESO, PRECIO Y DURACION

someter la resolución de estas cuestiones a las dilaciones e inconvenientes de los tratados generales de comercio.

Hoy leemos en «La Prensa» de Buenos Aires, el siguiente suelto, que merece relacionarse con lo que nosotros tenemos dicho, y lo que don Basilio Paraiso manifiesta.

Lleva el suelto, el mismo título de estas líneas, y dice:

Anunciamos hace pocos días que el Ministro de Agricultura había dirigido una nota a su colega de Hacienda para interesar su atención en favor de la derogación del impuesto de importación que rige actualmente para la sal procedente de Cádiz con destino a la industria saladera.

Por su parte, los saliteros del país gestionaron del titular de la cartera de Hacienda que se mantuviera el derecho fijado por la ley.

Sobre este asunto conversamos ayer con el ministro de Hacienda, quien nos manifestó que contestará la nota de su colega de Agricultura en el sentido de que no se cree con facultades para modificar los aranceles establecidos por el Congreso sino en los casos de concesiones extranjeras, lo que no existe en el actual, pues España, dijo, no trata con preferencias a nuestro país en lo que se refiere a la introducción de productos argentinos.

Aviso importante

El día 30 del presente mes, quedará abierto al público un nuevo establecimiento expenduría de leche, instalado con arreglo a todas las exigencias de sanidad e higiene.

Está situado en la calle Duque de Ciudad Rodrigo, (antes Cobos núm. 2), y esquina a la de Cristóbal Colón, siendo propiedad de D. José López Jiménez, dueño así mismo de las antiguas lecherías establecidas en la Playa de San Agustín, Enrique de las Marinas y Vea Murguía.

La leche de Vaca y Cabra que en dicho establecimiento se expendían, proceden de la Granja de Nuestra Señora del Carmen, en San Fernando, propiedad del mismo y de la Granja de Campino en término de Chiclana, propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Bermeati, garantía más que suficiente para el crédito de que dichos establecimientos vienen gozando debido a la pureza y elementos nutritivos que poseen dichos productos, consecuencia de la excelente alimentación y esmerado, cuidado que con el ganado se observa.

«Fast and safe»

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort
PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

Ama de cria

Se ofrece para dentro y fuera de la localidad.

Dirigirse a Concepción 14, bajo.

LEGITIMOS CANTIMPALOS

de Félix Postigo Herránz

Marca registrada: El puente de Segovia

El mejor chorizo.—El más nutritivo.—De fama mundial.—Mejor no lo hay.

De venta en los siguientes establecimientos:

San José y Plaza de Mina, Santa Inés y Segismundo Moret, Cervantes y Sagasta, Pastelería Viena, Bar España, El Palillero, Prim y Arbolí, Bar La Rosita, Sagasta y San Pedro, Bar El Triunfo, Prim y Santiago, Caedral 8, San Miguel y Sacramento, Mendizábal 5.

Quedan pocos Jamones Serranos

y se realizan a 9'50 el kilo por piezas

Azúcar refinada.	Kilo	1'70
Arroz blanco superior.	"	0'70
Bacalao labr dor fresco.	"	1'80
Jabón verde 1.º	"	1'10
Jabón blanco 1.º	"	1'30
Habichuelas tiernas	"	0'00
Habichuelas de Castilla	"	1'20
Tocino serrano	Litro	3'00
Maiz blanca cerdo	Kilo	3'00
Costilla salada	"	5'00
Carné membrillo extra.	"	2'40
Manicá del Reino.	"	4'00
Jabón andújar tacho grande.	"	0'55
Jabón de coco tacho un cuarto kilo.	"	0'35

LA INGLESA

Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA

Bazar «LA CONCEPCION» INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.º, 12 pesetas, y 2.º, 9 pesetas AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas 1/2

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lavabos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

LIBRERÍA ESCOLAR

Papeles de todas clases.—Objetos para escritorio.

ANTIGUA DE J. ROMERO COLUMELA 23 :: CADIZ.

El nuevo propietario de este antiguo establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, haber ampliado cuanto se refiere al ramo de escuelas, poseyendo toda clase de material, que expende a precios de catálogo. La sección de papelería, y objetos para escritorio ha sido reformada, ampliándose con toda clase de artículos que el más refinado gusto y adelantos exigen.

El Ministro de Gracia y Justicia

: : : sale hoy para Cádiz : : :

En el Ministerio de la Guerra
Madrid.—El Duque de Tetuán recibió la visita del general Hermosa, del comandante general de ingenieros de la primera región y del comandante Jauderi. Salida para Cádiz y Canarias

Madrid.—En el expreso de Andalucía, sale esta noche definitivamente para Cádiz y Canarias, el ministro de Justicia don Galo Ponte, acompañado de los funcionarios que constituyen la misión encargada de estudiar los problemas del Archipiélago.

Don Galo ha recibido ya porción de informes de distintos sitios de las islas y de distintos elementos y personalidades, habiendo manifestado que tiene el propósito de proceder con estricta igualdad, sin tener para nada en cuenta estos informes.

Nuevo ministro

Madrid.—Ha llegado a la corte el nuevo representante de Norte América, Maurice Stoesord, nuevo ministro norteamericano en España.

Inauguración de un Instituto de Maternología

Madrid.—Esta mañana se ha verificado la inauguración del Instituto de Maternología establecido por el municipio madrileño en la calle Peñor, asistiendo S. M. la Reina Doña Victoria, las autoridades, con el alcalde de Madrid y varios tenientes de alcaldes y el Presidente de la Asociación de la Prensa, señor Franco Rodríguez.

Después de recorrer los distintos departamentos, para todos los cuales S. M. y los invitados tuvieron grandes elogios, pasaron al salón de actos verificándose la sesión inaugural bajo la presidencia de la soberana.

El teniente de alcalde García Roldán dió gracias a la Reina por haber realzado con su presencia la inauguración de este Instituto de Maternología, en el cual el municipio había puesto todo su cariño.

El Director Facultativo del establecimiento, médico de la Beneficencia Municipal Sr. Romeo, leyó acto seguido la Memoria comprensiva de todo lo actuado desde la iniciación de la idea hasta la efectividad del proyecto que el acto de hoy corona.

El Alcalde, Conde de Vallellano, dió igualmente las gracias a la Reina, que no esquivó nunca su presencia en los actos de caridad y humanidad. Pidió le fuera otorgada la Cruz de Beneficencia a los concejales Viscondesa de Llanteno y Santa y a los doctores Sres. Serran y Romeo.

El representante del Gobierno cerró los discursos con uno de homenaje a la Soberana y de elogio para el Ayuntamiento y para los concejales y facultativos que tan entusiastamente han colaborado en esta obra.

Consejo en la Presidencia.

Madrid.—El martes y en virtud de que ya se encontrarán de vuelta en la corte todos los Ministros, exceptuando D. Galo Ponte, se verificará Consejo en la Presidencia.

Melilla.

Melilla.—Salió para Tardit el coronel Carpin.

—En los trabajos de salvamento de restos de naufragio se encontró un gran proyectil.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Esta tarde se reunirá la comisión de Normas presidida por el general Querol, en el Consejo del Trabajo, para conocer de los recursos interpuestos por patronos contra multas por infracción de las leyes sociales.

El martes se reunirá la subcomisión del Consejo de Corporaciones encargada de reorganización, para contestar consultas respecto a constitución de varios comités paritarios.

Labor colonizadora

Madrid.—A ruego del gobernador de nuestras colonias del Golfo de Guinea, el director general de Marruecos y colonias, conde de Jordana, gestiona sea enviada a aquel gobernador la película filmada con el desembarco de nuestras tropas en Alhucemas, a fin de que los indígenas admiren la proeza del ejército español.

Política ibero-americana

Madrid.—En la Unión ibero-americana reunieron numerosos españoles que han vivido en ultramar y hoy residen en Madrid y desean que se practique una política de unión entre Iberia y América.

Presidió el señor Villano. La reunión tuvo carácter privado y se acordó interesar fueran intensificadas las comunicaciones marítimas entre la Península y las Repúblicas americanas.

Nombróse una comisión gestora.

Las nuevas demarcaciones judiciales

Madrid.—Pasado mañana terminará el plazo concedido a las Audiencias provinciales y consignado en el anteproyecto para que emita dictámenes y lo envíen a las Audiencias Territoriales con las nuevas demarcaciones judiciales.

Despacho de Primo de Rivera

Madrid.—El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda, conferenciando luego con el Director general de la guardia civil general Burguete y con el capitán de navío Sr. Carranza.

De la misma manera recibió la visita de Ramiro de Maeztu.

Esta tarde asistirá Primo de Rivera, probablemente, a la conferencia que dá el exministro de México Rodolfo Reyes.

El ministro de Estado

Madrid.—Esta mañana llegó de Linares Yanguas Mexias, recibiendo en su despacho al Obispo de Jaén y el capitán de navío Sr. Carranza que ha cesado en su agregación militar a nuestra Embajada en el Japón.

Las armas recogidas en Marruecos—No hay que pensar en que se concluyan definitivamente los disparos.

Madrid.—En la información de la Presidencia facilitaron una nota oficiosa en la que dice:

El alto Comisario de España en Marruecos general Sanjurjo dá cuenta de las armas recogidas últimamente en nuestra zona de influencia.

En la zona Oriental recogieron cuatrocientos ochenta y un fusil y en Occidental ochocientos sesenta.

El Gobierno llama la atención sobre el número total de armamentos capturados al enemigo y que asciende en total a treinta y cinco mil fusiles.

Supónese que aún quedan por recoger de seis a ocho mil, calculándose que siguiendo la política implantada se tarde un año en la expresada recogida.

Es posible que, para realizar esto, precise la práctica de alguna operación para quebrantar

la cábila de Sumatra y Beniarros, según lo que el tiempo y las circunstancias determinen.

Dice la nota, que aunque este desarme ha de reflejar disminución en los gastos de Marruecos, no debe por eso creerse que ya no se va a disparar un sólo tiro, lo que debe advertirse en evitación de las sorpresas que pudiera originar cualquier incidente que se produjera.

Lo que interesa es continuar la obra desarme y tomar las medidas oportunas para que no puedan entrar nuevas armas en nuestra zona.

En el Consejo Supremo de Justicia

Madrid.—El próximo lunes tendrá lugar la vista del sumario seguido contra varios guardias civiles.

El martes reunirá la asamblea de la Gran Cruz de San Hermenegildo.

El jueves la vista de la causa seguida por insulto a los superiores, contra el soldado José Rodríguez Galán.

Despacho de un ministerio

Madrid.—Durante la ausencia del señor Ponte quedará encargado del ministerio, el director general de Justicia.

Una conferencia

Madrid.—Esta mañana conferenció con don Galo Ponte, el presidente de la comisión codificadora don Juan La Cierva, versando la conferencia sobre los trabajos de reforma en el



El más indicado para la piel y salud del niño, es el

Tabón Brea La Giralda

UNA PESETA LA PASTILLA

Código de Comercio y sobre la Asamblea de decanos de Colegios de Abogados que se celebrará en Madrid el próximo mes de Febrero.

«El Debate» elogia la celebración de las bodas de plata de D. Alfonso.

Madrid.—«El Debate» de hoy comentando el acuerdo del gobierno de organizar un homenaje nacional con motivo de la celebración del vigésimo quinto aniversario de la coronación de D. Alfonso XIII, elogia la idea, manifestando que es una deuda de justicia que se tiene contraída con D. Alfonso de Borbón que ha sabido siempre buscar el bien de su pueblo en circunstancias muy difíciles.

Durante los cinco lustros transcurridos, logró resolver con gran sabiduría numerosas y angustiosas crisis interiores así como graves situaciones y problemas de orden internacional.

Hay que reconocer que supo conservar la plenitud del prestigio en el interior y en el exterior.

El homenaje no puede ser de mayor justicia y sólo los espíritus mezquinos pueden regatearle el elogio que personalmente merece.

En ningún otro país se asienta mejor en la persona de su Rey la representación de las virtudes ni acrece a Monarca alguno las simpatías personales que acompañan a nuestro Soberano.

Sí, se hará el homenaje nacional. El Gobierno ha sabido

Disposiciones del Código del campo, afectan a la propiedad rústica

estar como siempre en su puesto. En los actos que se organicen participará toda España y el Gobierno no permitirá que ese momento de unión entusiástica se pierda sin haber dejado un recuerdo en la cultura patria.

Una reunión de escoceses

Madrid.—Los escoceses que residen en esta Corte se reunirán hoy en el Círculo Anglo-Hispano, presididos por Roberto Burh, presidente que es de la Asocitè Spret, para tratar asuntos relacionados con esa colonia.

El almirante Bonofas

Madrid.—El ministro de Marina dijo a los periodistas que había enviado un despacho orden al comandante del buque de guerra para que se trasladara al Archipiélago canario, quedándose en él a disposición de don Galo Ponte, durante su estancia en las Islas.

Las negociaciones sobre Tánger

Madrid.—A pesar de lo que dice «Le Matin», respecto a la conferencia sobre Tánger, asegurando que comenzarán el día siete, «El Debate» asegura hoy que aún no están designadas las personas que han de representar a España y que la conferencia no empezará antes del día nueve, porque hasta el seis no salen para París los delegados españoles.

La propiedad rústica.

Madrid.—Reunióse la Junta Asesora de Acción Social Agraria presidida por el Sr. Benjumea, para tratar de determinados extremos en la redacción del Código del Campo que se está terminando.

Dicho Código contiene reformas muy interesantes que afectan al derecho de propiedad en las fincas rústicas con lo cual será enviado al Consejo de Ministros para su estudio.

El descanso semanal de los pesqueros

Madrid.—Por el Ministerio del Trabajo se ha dispuesto que el descanso dominical se extienda a los tripulantes de buques de pesca, practicándose de forma que descansen trece días cada trimestre.

También se dispone que cumplan las determinaciones de reglamentación del trabajo dictadas para toda la marina mercante.

Lans Tennis

Barcelona.—La Asociación regional de Lans Tennis ha designado ya el equipo que debe luchar contra el de Copenhague en el encuentro internacional anunciado.

Sucesos locales

Accidente del trabajo.

Hallándose trabajando en los quehaceres propios de su oficio en la herrería establecida en la calle Antonio López, número 8, propiedad de D. José Pacheco, sufrió la fractura de la falange de un dedo del pie derecho, de lo que fué asistido en la Casa de Socorro, el joven de 14 años Antonio Petri Villa, que vive en Jabonería, núm. 4, segundo, pasando a su domicilio una vez curado.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4. Isabel la Católica, 2

EFFECTOS NAVALES

PAULLINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas malletas abacá «Marca Ancla» de la casa Uribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Eoruña.- Cádiz: Sto. Domingo 1

¡Mamá yo quiero más.

Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas. Gracias a este tónico se nutre el niño y se cria sano, libre de los estragos de la Anemia y del Raquitismo. Todas esas enfermedades se alejan tomando a tiempo el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Consulten precios de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL Ancha núm. 13 Cádiz

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

CORTÉS

Optico Científico

Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático

Doctor Soria

Montañas 9 y Prim 1.

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar 24.—Jerez



GRAN FABRICA DE REDES PARA PESCA Y EFECTOS SIMILARES EL MEDITERRANEO

Hilados de todas clases anexos a la preparación y reparación de artes de arrastre.

Especialidad en trallas de plomo y coreho
y artes para Trowlers de cáñamo y abacá.

Garantizamos muy especialmente las de cáñamo para Trowlers, por el procedimiento especial a que las sometemos, pues aseguramos su duración y resistencia.

De la misma manera podemos asegurar una especialísima garantía en el resultado de las formas que revisten estos artes.

Unica casa que posee los artes especiales llamados VACAS que permite por el procedimiento de BOU, pescar a buques pequeños duplicando el rendimiento de una pareja.

NOTA IMPORTANTISIMA

TODA PRODUCCIÓN A BASE DE CAÑAMO GRANADINO.

Villajoyosa.-(Alicante)

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 16 de Enero de Santander el 16, de Gijón el 17 y de Coruña el 18. Próxima salida el día 7 de Febrero

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 28 de Enero, de Málaga el 29, y de Cádiz el 31, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 26 de Febrero.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 20 de Enero y de Cádiz el 24 para New-York.

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de Enero, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30. Próxima salida el 5 de Marzo.

Línea Mediterraneo-Cuba-México

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 23 de Enero, de Valencia el 24, de Málaga el 26 y de Cádiz el día 29 de Enero a las 10 de la mañana. Próxima salida el día 18 de Febrero.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Isla de Panay», saldrá de Barcelona el 15 de Enero para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Bilbao el 2 de Febrero para Gijón, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

Compañía Transmediterránea Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarca, Coruña Musel, Santander y Bilbao, el vapor NAVARRA

Saldrá de Cádiz el 31 de Enero de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor SANTAMANA

Saldrá de Cádiz el 29 de Enero de 1927.

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa
que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp. M. Cerón

LOS PELIGROS DE LA

HERNIA

Radicalmente Suprimidos
Sin molestia, aún haciendo los
más pesados trabajos.

POSITIVOS E INMEDIATOS
son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Puente Genil, 6 Noviembre 1926.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona:

Muy Sr. mío: Le doy las muy sinceras gracias por haber curado a mi hijo de 15 años de edad, de la hernia crural que venía sufriendo de: de hace mucho tiempo. Seré un propagandista de los "buenos resultados" que dan los aparatos del "método C. A. BOER". Quedo de usted agradecido amigo y s. s., José Ybarra, Calle Sta. Matilde 4, Puente Genil, (Córdoba).

Baena 7 de enero de 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mío: Le escribo para decirle que "sufrí 12 años" una hernia es rotal muy gorda que me hacía sufrir mucho. Por fin me fueron aplicados los aparatos C. A. BOER y después de llevarlos "4 meses estoy completamente bueno". Tengo 52 años y los aparatos no me molestaron nada. Le da repetidas gracias y

e autoriza para publicar la presente en favor de otros herniados su S. S. José Dios Cañero, calle Barrizal número 1, BAENA (Córdoba).

HERNIADOS Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al señor C. A. BOER en:

JEREZ, lunes 31 de Enero, Hotel

Victoria

SANLUCAR DE BARRAMEDA, Martes 1.º de Febrero, Hotel La Fuente

PUERTO SANTA MARIA, miércoles 2, Hotel Paris.

CADIZ, Jueves 3 febrero, Hotel France y Paris.

SAN FERNANDO 4, Hotel Correo.

UTRERA 5, Hotel León de Oro.

SEVILLA, 12 y 13 de Febrero, hotel Simón.

Aparatos del Arte médico perfeccionados.

Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil.—Piernas Artificiales.—Corsés Reformadores de la escoliosis.—Citosis, Mal de Pott — Desviaciones y caída de la matriz.—Esofagotomías.—Obesidad.—Riñón Móvil.—Varices.—Hidroceles.—Varicoceles.

C. A. BOER, ortopédico, Pe-

layo 60, Barcelona.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10 — CADIZ

- LUIS MEXIA -

JOYERO

Columela, 36

Cádiz